

В П 2 Д 1 С
№ 132

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 133 (10051)

СРЕДА, 7 ноября 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ОКТЯБРЬ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

КАКОВ он, нынешний праздник, что он принес в трудовые коллективы, семье, лично каждому человеку? Эти и другие вопросы задаем мы.

И какие бы споры ни разгорались, праздник Октября вошел в нашу жизнь, в историю нашей многонациональной страны. Это был путь проб, исканий и ошибок, в результате которого родилась перестройка нашей жизни.

Да, ведущие экономисты, политики нашей страны пришли к выводу, что необходимо для общего блага народа всю хозяйственную жизнь перевести на рельсы свободного рынка. Что этот путь не из легких, но он проверен,

оправдан и несет повышение благосостояния всех советских граждан.

Октябрь шагает по стране, 73-я его годовщина принесла региональный хорасчет, который выявил экономические возможности не только каждого предприятия, но и человека, гражданина. Гражданина, ибо дальнейшая судьба России, страны в эти довольно неустойчивые времена зависит от гражданской сознательности каждого человека.

Некоторые люди считают, что пришло время митингов и выяснения отношений. Как видим, где это происходит, рождается хаос, несущий упадок производства и даже более — кровопролитие.

Октябрь шагает по стране. Октябрь, который заставляет задуматься о нашем будущем. Октябрь, который как никогда требует огромной собранности, вдумчивого отношения к каждому действию и поступку. Ибо жить и работать в городе или в деревне предстоит нам.

Как же трудающиеся нашего района встречают очередную годовщину Октябрьской революции? Сельское хозяйство в преддверии трудной зимы. Если успешно выполняется госзаказ по продаже мяса, несколько труднее обстоят дела с продажей молока. Но, несмотря на крайне неустойчивую политику снабжения через централизован-

ные фонды, колхозы и совхозы все предпринимают, чтобы выстоять, чтобы в новую зону экономического перелома вступить подготовленными.

Примерно такое же положение и на промышленных предприятиях города. Идет переоценка экономических возможностей, которая ведет к сокращению штатов работников.

Нынешний Октябрь — это время вступления в новую эпоху развития района, области, страны. Это время законных тревог и волнений. Но будем надеяться, что они оправданы и явятся началом экономического становления и процветания.

О ПЕРВЫХ ШАГАХ К РЫНКУ

Итак, с 1 ноября в РСФСР начался отсчет программы перехода к рынку «500 дней». До 14 марта 1992 года еще далеко. Итоги подводить, конечно, рано, но должны быть первые шаги. Наш корреспондент П. Васильев обратился с вопросами: «Как началась реализация намеченного правительст-вом России перехода? Что нового в трудовых коллективах?» к директорам трех предприятий города. Вот что они сказали.

В. С. ПАВЛОВ —
директор ремзавода.

Особых изменений нет. Вот разве что переходим на договорные цены. К примеру, за тонну калибровки раньше в Баку мы платили 900 рублей, сейчас договор подписан, в котором цена уже 1640 рублей. Конечно, изменяются и наши цены. Теперь многое будет зависеть от качества. Цену надо будет держать такую, чтобы, с одной стороны, обеспечить сбыт, а с другой, чтобы завод работал нормально, рентабельность должна быть не менее 35—40 процентов.

Недавно узнал, что до двадцати процентов выпускаемой продукции может остаться в распоряжении предприятия. Если это будет выполняться, то в определенной свободе в хозяйственной деятельности можно говорить.

С. П. БОРИСОВ —
директор завода ЖБК.

Никаких пока изменений — ни сверху, ни снизу, ни в материальном снабжении, ни в финансах. На уровне области объединение прекратило существование, теперь будет ассоциация. Но именно сейчас ситуация абсурдная: вроде бы приказом все распущены, а на самом деле все остаются.

Продукция наша будет пользоваться спросом. Если бы по государственным фондам завод напрямую мог получать мазут, щебень и цемент, то никакой ассоциации, и особенно аппарата, не нужно было бы вообще.

С 1 января оптовые цены на продукцию будут чуть выше, так как на цемент, мазут, автотранспортные расходы они сейчас уже стали выше. 45 процентов прибыли будем отчислять в бюджет, в том числе 23 процента — в местный.

Ю. С. ИВАНОВ —
директор УПП ВОГ.

Нет не только ничего нового, но и в нужном объеме сырья. Со второго полугодия подчиняемся напрямую Москве. Лучше это или хуже — пока неясно. С 1 января переходим на новые цены, а пока идут каждый день прейскуранты.

Вокруг ажиотажа

И ВНОВЬ О ХЛЕБЕ

Несколько дней в городе проблема с хлебом. Огромные очереди, нервозная обстановка. К руководству района поступают многочисленные обращения с требованиями навести порядок.

Редакция попросила директора хлебокомбината Анисима Ивановича Ефимова прояснить ситуацию. Вот что он рассказал.

ХЛЕБОКОМБИНАТ выпекает хлеб, исходя из выделяемых фондов муки. Но в них последнее время не вложиться. Фонды соответствуют 10 тоннам 60 килограммам выпекаемого хлеба в сутки для города. Однако, если учесть, что нет в свободной продаже муки, крупы, макаронные изделия, то это, на мой взгляд, одно из объяснений ажиотажного спроса. К этому надо добавить общий настрой неуверенности людей.

Задача перед комбинатом руководством района поставлена: сбить ажиотаж, дать хлеба сколько нужно. Уже 31 октября в городские магазины было завезено 16 тонн, вчера еще столько же. Сюда надо добавить 2,5—3 тонны булочных изделий. Положение, судя по очертаниям, стабилизируется.

По селу обстановка тоже острая. По фондам положено хлеба 10680 килограммов, а выпекается около 13 тонн в среднем в сутки.

Но давайте будем откровенны: так бесконечно продолжаться не может. Нужно понимание всех граждан района и может быть, специальные решения советской власти района.

И хотелось бы наше население призвать к благородному, к свободному рынку надо готовиться, но это не значит закупать все, что попадается на глаза. И следует учсть, что хлеб — продукт недлительного хранения.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Дорогие товарищи!

Очередная годовщина Великого Октября проходит под знаком перестройки, выполнения новых экономических, политических программ. Стабильность, будущее жизни зависят от нашей сплоченности, от трудового вклада каждого гражданина.

Сегодня мы призываляем вас трезво оценивать происходящие события в стране. Без ломки, ликвидации старого нет нового, а значит — прогресса.

Важную роль в этом должны сыграть коммунисты, первичные организации на местах, депутаты местных Советов, исполнкомы, при-

званные предпринять все для стабилизации жизни в районе.

Октябрь был и останется праздником революции во всех сферах идеологии, экономики, хозяйственного производства.

С праздником вас, дорогие товарищи! Доброго здоровья, семейного благополучия. Мы не сомневаемся в том, что новая экономическая политика партии и правительства — это путь к прогрессу и процветанию. И на это надо смотреть с оптимизмом и надеждой.

РАИКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Вести с мест

Госзаказ выполнен

Как нам сообщили в районном отделе статистики, работники ферм совхоза «Глубоковский» досрочно, к 7 ноября, справились с годовыми госзаказами по продаже государству основных видов животноводческой продукции.

На маслодельно-сыродельный завод и на приемные пункты из хозяйства поступило 667 тонн молока и мяса с авансовой сдачей 519,5 тонн, что составляет соответственно 103 и 104 процента.

До конца года еще остается время, и работникам ферм есть возможность дополнительно поставить государству не одну тонну и мяса и молока. Это явится большим подспорьем в решении продовольственной проблемы.

Следует отметить, что колхозы фермы предприняли меры по организованному перевозу скота на зимнестойловое содержание. Фермы, хотя они далеко не новые, приведены в порядок. Разработаны условия трудового соперничества, что также будет способствовать вскрытию резервов.

В. ВИТИН.



В трудовом соперничестве среди родственных предприятий области ПАТО-2 неоднократно занимала ведущие места. И не случайно, в автоколонне работает немало хорошо подготовленных, высококвалифицированных водителей. И среди таких шоферов первого класса, водитель «Икаруса» Николай Алексеевич Пощняков.

Николай Алексеевич уже

более десяти лет трудится на общественном транспорте, добиваясь отличных результатов. Его автобус всегда в рейсы выходит хорошо подготовленным и без опоздания прибывает в пункт назначения. А это сделать непросто, если учсть, что Пощняков осуществляет в основном междугородные перевозки.

НА СНИМКЕ: Н. А. Пощняков.

Свидетели тех лет

ВЕРЬТЕ В ЖИЗНЬ, В СВОЙ НАРОД



Ровесник XX века, участник (кстати, единственный сегодня в районе) гражданской войны, Великой Отечественной войны. На его глазах зарождалась в районе Советская власть, проходили годы нэпа, коллективизация крестьянства, восстанавливавшее после страшной войны народное хозяйство. Все это для сегодняшнего поколения известно, как история СССР. А для Егора Федоровича Федорова это история его жизни. Рассказ ветерана записал наш корреспондент П. Васильев.

РОДИЛСЯ я в 1901 году в деревне Куденково сегодняшнего Лобовского сельсовета. У родителей было нас пять сыновей. Земли же всего один надел, и поэтому отец в Лобове у барина арендовал на исполнение десятину под озимые и десятину под яровые. Надо откровенно сказать — жили не богато. В 1912 году я закончил три класса земской школы.

После Великой Октябрьской революции в 1918 году барскую землю поделили между крестьянскими хозяйствами, стало легче жить, своего хлеба стало хватать.

Выбирались в деревнях кружиновые, они следили за порядком и землю делили. В первую очередь малоземельные по едокам получали. Семья наша окрепла, старший брат уехал в Петроград, средний же брат с фронтов первой мировой войны попал на граждансскую, в начале 1920 года он погиб.

В 1919 году меня призвали в Красную Армию. Вот в старом военном билете даже точная дата осталась — 25 мая и по 19 июня 1923 года защищал молодую Советскую власть от белых, от интервентов.

Служба началась на юге, во втором полку Кавказской армии. Во Владикавказе формировалась дивизия, там и проходил службу, приходилось быть в Тифлисе, уже в конце гражданской — перебросили в Среднюю Азию.

За хорошую службу наградили от Реввоенсовета грамотой, подписана она была Серго Орджоникидзе. Берег ее, а лет двадцать назад попросили ее для музея. Не знаю, сохранилась ли она.

В ОБЕННО-ГРУЗИНСКУЮ дорогу прошел всю пешком. Один раз попали в селение, где учился Сталин, военные церкви переделали в клуб. Хотя Сталина знали в то время еще не очень, он уже после смерти Ленина стал на виду. В гражданскую войну известен был сильно Троцкий. Старший брат уже позже рассказывал, что был на митинге, где он выступал. Оратор Троцкий был сильный, за Советскую власть убедительно говорил.

Местное население по-разному относилось к нам. Скрывать не надо, многим не нравилось, что русские пришли новую власть устанавливать. Ведь Грузия, Армения не сразу после 1917 года объединились с Россией. Наши воинственные части использовались в основном в городах для поддержания порядка. Гражнская война была тяжелой. Кругом голод, разруха. Только что не бомбили, как потом в Отечественную.

В 1923 году демобилизов-

вался, приехал в родную деревню. Земля уже по хуторам была раздана. При нэпе все появилось в магазинах, да и свобода у народа была настоящая. А деньги — что ж, кто с какой душой к земле относился, какая семья была, от того и доставок определялся. Работали мы день и ночь, старший брат вернулся из Петрограда, я женился. Кой-какой сельхозинвентарь стали покупать. Помню, в рассрочку была взята молотильная ручная машина.

В НАЧАЛЕ 30-х годов началась коллективизация, шла она под большим напором. Если кто не желал вступать в колхоз, доходило до угроз и насилия. Комбет мог объявлять семью кулаком и в один день отправить из родных мест в неизвестность. Для проведения коллективизации коммунисты были из крупных городов в деревню направлены, у нас из Сестрорецка рабочий был. Некоторые, чтобы не идти в колхоз, сами уезжали, мы же стали колхозниками артели «Красная Кудинка», если не ошибаюсь, 23 хозяйства в ней было. Все работали. И председатель, и бригадир.

По-разному в колхозах жили. В тех, где дружно работали, так и неплохо. Но ведь были, где отобранные от кулаков делили, да проедали, а потом как на свои хлебы сели, так площе стало.

Когда началась Великая Отечественная война, в 1941 году мобилизовывать не успели, осталась в оккупации. Настрадались за те годы, хуже было, чем на фронте потом. Как могли партизанам помочь, корову сам отвел им в лес. Ну, а 20 июля 1944 года стал стрелком 59 гвардейского полка. Воевал в Латвии, под Мадоной, Ригой. Контузен был, ранен. После этого в запасную часть перевели, а демобилизовался в августе 1945 года из Румынии. Уже в 1967 году вызвали в военкомат, оказывается, медаль «За боевые заслуги» нашла меня.

В ПАРТИЮ вступить не пришлось. Вначале и ячейки даже не было, а потом годы ушли. Сейчас время сложное. Молодежи хотел бы в жизнь верить, в силу народа, на себя побольше нащупать братья.

В стране идет перестройка. Вопрос решается очень сложным. Очень жаль, если вновь будет выбран капиталистический путь развития. Встает вопрос, за что воевало наше поколение, за что многие из нас сложили свои головы...

И в заключение. Во всем мы должны рассчитывать на собственные силы.

● В бюро райкома КПСС

УКРЕПЛЯТЬ РЯДЫ ПАРТИИ

Состоялось первое заседание бюро райкома КПСС, избранного на XXVII районной партийной конференции. На нем были утверждены секретарями первичных партийных организаций: райисполкома — Л. Ж. Григорьева, финансово-банковских работников — Б. И. Заика, треста общественного питания — С. А. Иванова, педагогического училища — В. В. Карпова, центральной районной больницы — Т. Г. Михайлова.

Члены бюро рассмотрели один из самых острых вопросов внутривартийской жизни «О выходе коммунистов из КПСС и работе выборных органов партийных организаций по укреплению рядов партии».

С докладом по этому вопросу выступил А. И. Граев — председатель контрольной комиссии районной партийной организации. При обсуждении вопроса своими мнениями поделились ветераны партии А. П. Медведев и В. Н. Монтус, инструктор райкома КПСС Г. А. Колесник, секретари первичных парторганизаций педучилища и ПАТО-2 В. В. Карпова и М. Ф. Федоров, члены бюро Ф. М. Степанов, С. П. Сериков. Подвели итоги обсуждения перв-

ый секретарь райкома партии Г. Н. Анисимов.

В принятом постановлении решено создать рабочую группу из членов райкома КПСС, контрольной комиссии, аппарата для изучения состояния дел по выбытию коммунистов из партии в каждой первичной партийной организации. Проделать данную работу в срок до 15 ноября текущего года.

Итоги этой работы рассмотреть на семинаре секретарей парторганизаций, обязать их ежегодно информировать райком партии о динамике выхода из КПСС. Аппарату райкома поручено продумать систему работы с теми, кто склонен к выходу из партии. Бюро рекомендовало сек-

ретарям парторганизаций обратить серьезное внимание на контроль и проверку исполнения принимаемых решений, усиление внутрипартийной дисциплины, индивидуальной работы с коммунистами.

Первичным партийным организациям проявить инициативу в вопросах укрепления партийного товарищества, социальной справедливости, не устраиваться от решения вопросов дисциплины труда, борьбы с негативными явлениями в трудовых коллективах.

На заседании бюро райкома КПСС принято постановление «О результатах рассмотрения критических замечаний и предложений, высказанных делегатами XXVII районной отчетно-выборочной партийной конференции». Создана новая первичная партийная организация района отца народного образования, сокращена ставка освобожденного секретаря парткома совхоза «Глубоковский».

● Говорят ветераны партии

НАШ ПУТЬ НЕ БЫЛ УСЫПАН РОЗАМИ

МНЕ, старому коммунисту, обидно слышать высказывания отдельных граждан страны (особенно людей молодых), что, дескать, стоит ли отмечать 73-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, что и Октябрь, и Ленин — ошибки истории.

По-моему, так могут считать только те, сознание которых не доросло до понимания великого значения роли Ленина в мировой истории. Непонимание и является основной причиной совершения актов вандализма над памятниками основателям Советского государства.

Акты вандализма оскверняют то, что сделано нашим народом в память о тех, ктошел в знаменательную октябрьскую ночь по Дворцовской площади на штурм Зимнего, кто выбивал юнкеров из Московского Кремля, кто рвал петлю «огненного кольца», затягивавшего горло молодой республики, тех, кто закладывал и воздвигал первые этажи здания, которое мы продолжаем строить сейчас... Актами вандализма оскверняется то, что дорого сердцу каждого патриота Родины.

73 года пламя революции, вспыхнувшее в Октябре семидесятого, горит над нашей страной, над всем миром, освещая человечество путь в будущее. Мы первыми шагнули за порог неведомого и, казалось бы, невозможного. Мышли не гладкой дорогой. Нам было трудно. Мы знали не одни победы, мы испытывали и горечь неудач, и боль ошибок. Однако мы неуклонно идем вперед, дорогой, освещаемой светом Октябрьской революции.

Далеко в прошлое отодвинулось время революционной борьбы, но сейчас мы не должны забывать ее героев. Помнить и говорить о них сегодня, завтра и вечно. В своем выступлении 7 ноября 1918 года, в речи на открытии мемориальной доски борцам Октябрьской революции В. И. Ленин сказал: «И-

стория России за целый ряд десятилетий нового времени показывает нам длинный матриарх революционеров. Тысячи и тысячи гибли в борьбе с царизмом. Их гибель будила новых борцов, поднимала на борьбу все более и более широкие массы».

Обратимся к письмам времена гражданской войны.

20 февраля 1920 года Роза Каспарова, студентка Петербургского университета, пишет матери из Пятигорской тюрьмы: «Страшно не хочется умирать, не пожив! Ну, долой мрачные мысли, а то еще подумаю, что я боюсь смерти. Ерунда! Ни разу со дня ареста я не заплакала, даже не прослезилась, и так будет до конца...».

На смерть Розы откликнулся письмом Сурен Магаузов: «Тяжело мне без моей милой и славной Розы. Она погибла смертью храбрых. Смело, без ропота и без страха шла она к эшафоту... Передайте матери Розы мой привет и успокойте ее... Счастлива мать, имеющая таких дочерей».

Архивы хранят множество геройских писем тех лет. Они писались не в кабинете, а в тюремных застенках.

За несколько часов до гибели Ида Краснощекина пишет родным из Одесской тюрьмы: «Милые родные! Ухожу из жизни с полным сознанием исполненного долга перед революцией. Не успела много сделать. Что же!.. Мое желание в настоящий момент, чтобы вы все, мне близкие, отнеслись к моей смерти так, как отношусь я, — легко и сознательно. Прощайте!» Ида была повешена 17 января 1920 года.

Предсмертные письма являются нам, ныне живущим, нравственную высоту революционеров. И пусть те, кто сейчас оскверняет памятники им, поймут, что бесмертно дело революции, омытое кровью героев!

П. РОМАНОВ,
ветеран партии,
войны, труда.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
учащаяся I курса
Опочецкого педучилища.

● Аграрная политика: что за ней?

ПО СЛОЖНЫМ ЗАКОНАМ ЗЕМЛИ

Нас, жителей села, всегда волновали и волнуют вопросы развития сельскохозяйственного производства. Именно от этого зависит прежде всего наш материальный уровень жизни, обеспеченность работой. О развитии села сейчас идет много различных толков. Если Великий Октябрь про-взгласил, казалось бы, самый простой и насыщенный лозунг — «Земля крестьянам», то нынче он по существу еще не функционирует.

И КАКИХ только ухищрений не предпринималось со стороны различных бюрократических систем, которые существовали до сего времени. То ссылали в Сибирь эмигрировавших крестьян, видя в них врагов народа и социалистической системы, то обрезали приусадебные участки, а впоследствии чуть ли не насильственным путем заставляли заниматься разведением личного скота, обработкой новых земельных наделов.

Далеко не стабильная обстановка на селе и сейчас. Пленумы нашей партии решали вопросы внедрения под-

рядных методов организации труда на уровне общественных форм производства. Теперь принят новый Закон о земле, который вообще ставит под сомнение дальнейшую надобность в колхозах и совхозах.

И, тем не менее, народ требует продуктов питания, а это значит, крестьянин, несмотря ни на какие передряги судьбы, должен работать стабильно и производительно, даже если его иногда бьют по рукам.

Например, наша ферма Кирово, на которой трудятся всего пять человек, из года в год в трудовом соперничес-

стве среди ферм района занимает ведущее место. А моя жена, Клавдия Михайловна Захарова, уже давно перешагнула четырехтысячный рубеж. Неплохих успехов добивается ее напарница Татьяна Степановна Константинова.

Вот и нынче Клавдия за девять месяцев получила в среднем от своей коровы по три тысячи восемьсот десять килограммов молока. Татьяна Степановна — более трех тысяч. И какие бы раскаты политики не раздавались за стенами нашего двора, скот на ферме Кирово по-прежнему остается высокопродуктивным.

И важную роль в этом играют наши пастухи Геннадий Васильевич Константинов и Павел Гаврилович Гаврилов. Это они, несмотря на все передряги судьбы, добросовестно относятся к своим обязанностям и все делают для того, чтобы скот был постоянно

накормлен. Даже в нынешнюю дождливую осень они продолжают выгонять скот на пастбища, где есть что взять. А на ночь дополнительную даем зеленую подкормку, комбикорма.

Ферма наша к работе в зимних условиях подготовлена исплохо. И как только выпадет снег, Геннадий Васильевич будет работать скотником, а Павел Гаврилович — фуражиром. Помещение у нас не только просторное, но и теплое. Отремонтированы двери, кормушки.

Как рабочий села в заключение хочу сказать, что, несмотря на все революционные преобразования, нам необходимо, прежде всего, работать, не забывая о том, что одной духовной пищей сыт не будешь.

Б. ЗАХАРОВ,
ферма Кирово
совхоза «Опочецкий».

Слово депутату

А ЧТО ТАМ, ЗА ПОРОГОМ

Встречает праздник Октября и большой корпус депутатов районного Совета, представителем которого является я. Событие, конечно, не рядовое: к этому празднику мы не только привыкли, он вошел в нашу жизнь.

И, естественно, встает вопрос, как мы пронесли минувший год, что он нам принес?

МЫ ПРИВЫКЛИ уже к словам: стоим на пороге больших перемен. Страна вступает в эпоху свободного рынка, который должен обеспечить более высокий уровень жизни советских граждан.

Это, конечно, радостно слышать. Действительно, государства при свободном рынке живут более обеспечено. Но сможем ли мы после создания определенной социалистической системы переступить этот порог при старой системе управления? Ясно только одно, что нерентабельные или низкорентабельные предприятия перестанут существовать. Это закон экономики. И у нас, на заводе АТС, будет идти сокращение работающих. Что это даст? Не останутся ли они без работы? Ведь пока новые организации или промышленные производства не создаются.

Да, слов нет, перестройка принесла много свобод во всех отношениях. Стал более раскованным и активным районный депутатский корпус, который небезразлично относится к решаемым вопросам. Но к вверенной власти необходимо относиться со всей осторожностью и с глубоким анализом всех ситуаций.

Экономический региональный расчет, который грозит нашему району, требует очень грамотных руководящих кадров. Во многом от них зависит будущее нашего района. Ведь что бы ни говорили, даже на примерах жизни наших хозяйств можно судить, кто есть кто.

Мы подошли к порогу, за которым наше будущее. Каково оно? Вероятно, во многом зависит от нас, депутатов. Статус нас к многому обязывает. Но может ли он на современном этапе удовлетворить народных депутатов?

Мне уже пришлось неоднократно принимать участие в работе нашей постоянной комиссии по социалистической законности. Выработанные решения носят рекомендательный характер. И это отлично знают на местах. Работа комиссий должна носить более значимый характер.

— Как вы думаете, что нас ждет?

— Становление Советской власти было трудным. Что бы там ни говорили, а заплесневелый хлеб сам из кулацких ям выкальвал.

Что этим хочу сказать. Вот раздают, говорят, землю. Но хлеб частника не сладок, так же как дорого обходится народу частные промышленные предприятия. Уж слишком многие вопросы мы решаем. Не нашли главного звена, потянув за которое можно вытащить всю цепь.

Порядок надо наводить в стране. Без порядка не быть державе. И в этом деле важную роль должна сыграть не администрация, а прежде всего экономика.

Беседу вел
А. КУЗЬМИН.

● Актуальное интервью

Исповедь? Нет, воспоминания.

Сергей Александрович Бидерштет хорошо знаком людям старшего возраста. Ему за семьдесят. Один из старейших коммунистов района. Работал директором машино-тракторной станции, на пенсию ушел с поста председателя колхоза «Авангард». Воспитал троих детей, недавно умерла жена. Перенес инфаркт. За свою жизнь заработал прекрасную трудовую славу, много правительственных наград, тридцать пять строгих и нестрогих выговоров по всем системам — по хозяйственной и партийной. Человеку есть что сказать. Но наш первый вопрос необычен:

— Сергей Александрович, как избежать инфаркта?

— Только милосердие и доброта окружающих могут спасти человека от инфаркта. Сколько это нервов истрачено у человека, особенно у руководителя в уже зрелом возрасте. Мы как-то привыкли расплачиваться за работу, общение своим здоровьем. А это самая дорогая цена. И от инфаркта надо бегать, в полном понимании этого слова.

— Ваш самый несправедливый выговор?

— Это было в 1957 году, когда я первый год работал директором первой Опочецкой МТС. Еще тогда задумался о хозяйственном расчите и пришел к выводу, что вместо 400 тысяч рублей дотаций сможем получать прибыль. Ввели хозрасчет, прибыль составила 90 тысяч и десять процентов потратили на премиальные механизаторам. Тогда уже закостенелые бюрократы и объявили выговор.

Обидно? Обидно. Этот выговор самый памятный по несправедливости. Но тогда второй секретарь Великолукского обкома (мы были Великолукской области) Иван Степанович Густов принял отменить его.

— Как вы относитесь к МТС?

— Это была очень правильная форма обслуживания хозяйств. У нас было 67 тракторов, а обслуживали полностью восемь нынешних по площади хозяйств. В том числе совхоз «Опочецкий», колхозы «Большевик», «Авангард», «Красный Октябрь». Под снегом даже в



лихую погоду ничего не оставалось.

С вручением техники хозяйствам мы оторвали много людей от ферм, от других отраслей животноводства. И вновь стали вводить в райцентрах обслуживающие организации.

— Сергей Александрович, что больше преобладало в пятидесятые — шестидесятые годы в руководстве — доктринерство или разум? Ведь в сталинские, хрущевские времена село все же как-то держалось.

— Знаете, в сталинские времена село держалось на рабском труде. Уж какой там разум. Люди работали под страхом. На этом и порядок, и жесткая дисциплина держались. Руководители самоустранились от руководства, зашивали, тем более, что многие приходили «сверху», далекие от сельского хозяйства.

Нужен был организатор на селе, талант, человек от земли. И были такие. По 18 часов работали, выходили в люди, колхозы вырывали из

Примите поздравления

ТРУЖЕНИКОВ сельского хозяйства, ветеранов колхозного производства сердечно поздравляем с 73-й годовщиной Октябрьской революции. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья и успехов в труде.

Правление колхоза имени Мичурина, партбюро, профсоюзный комитет.

ДОРОГИХ тружеников колхоза «XXI партсъезд» горячо поздравляем с 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Правление колхоза, партбюро, профком.

ТРУЖЕНИКОВ долей и ферм, механизаторов и специалистов сельского хозяйства колхоза «Авантур» поздравляем с праздником Великого Октября. Желаем вам, дорогие товарищи, мирного неба, здоровья, счастья и семейного благополучия.

Правление колхоза, партбюро, профком.

ОТ ВСЕЙ души поздравляем всех тружеников колхоза имени Любимова с праздником Великого Октября. Пусть сопутствуют вам, товарищи, успехи в труде, крепкое здоровье, семейное и личное счастье.

Правление колхоза, партбюро, профком.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, работники маслодельно-сыродельного завода! Поздравляем вас с праздником Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем успехов в повышении качества выпускаемой продукции, а также всех земных благ. Будьте счастливы!

Партбюро, администрация, профком.

ВСЕХ РАБОТНИКОВ Опочецкого хлебокомбината поздравляем с 73-й годовщиной Великого Октября. Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, а также благополучия и счастья в жизни.

Администрация, партбюро, профком.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ и друзья! Сердечно поздравляем вас с 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В этот трудный для Родины час мы выражаем уверенность в том, что каждый на своем посту сделает все от него зависящее, чтобы перестройка победила не на словах, а на деле. Мы желаем вам и вашим семьям счастья, благополучия в личной жизни, хорошего здоровья. С праздником, дорогие товарищи!

Опочецкий РК профсоюза работников государственных учреждений.

ОТ ВСЕЙ души, наши дорогие труженики колхоза «Красное Заречье», примите искренние и дружеские поздравления с праздником Великого Октября. Счастья вам, здоровья, успехов в труде.

Правление колхоза, партбюро, профком.

ПРАВЛЕНИЕ, партийное бюро и профсоюзный комитет колхоза «Россия» поздравляют всех тружеников хозяйства с праздником — 73-й годовщиной Великого Октября. Желаем вам, товарищи, всего самого наилучшего.

ШЛЕМ сердечные поздравления всем труженикам колхоза «Большевик» по случаю 73-й годовщины Октября. Надеемся, что в будущем усилия коллектива будут направлены на дальнейший рост производства продукции сельского хозяйства. Желаем всего хорошего в личной и семейной жизни, здоровья.

Правление колхоза, партбюро, профком.

ИСКРЕННЕ поздравляем всех механизаторов, животноводов, полеводов, ветеранов труда с праздником — 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем в этот праздничный день всех земных благ.

Администрация совхоза «Духновский», партбюро, профком.

ДОРОГИЕ труженики! Поздравляем вас и ваши семьи с годовщиной Великого Октября! Праздничное поздравление наше дорогим ветеранам войны и труда. Желаем всем здоровья, бодрости, успехов в перестройке.

Администрация, партбюро, профком совхоза «Красный фронтовик».

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации поздравляют коллектив ПАТО-2 с праздником Великого Октября. Желаем вам, дорогие товарищи, здоровья, успехов в выполнении намеченной программы, мирного неба и счастья в жизни.

УЧИТЕЛЕЙ, воспитателей, работников внешкольных и дошкольных учреждений, ветеранов педагогического труда поздравляем с 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем вам доброго здоровья, творческих успехов в работе и личного счастья.

Рено, совет профсоюза.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профкомитет цеха № 2 Красногородской швейной фабрики поздравляют коллектив с 73-й годовщиной Октября. Желаем всем крепкого здоровья, хорошего настроения и мирного неба над головой.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ с 73-й годовщиной Великого Октября и пожелания благополучия, доброго здоровья, больших успехов в труде шлем коллективу нашего хозяйства! Пусть будет весомым конечным результатом вашего труда. Счастья, здоровья вам и всего самого наилучшего в жизни.

Администрация, партбюро и профком совхоза «Организатор».

ДОРОГИЕ наши сельчане! Примите искренние поздравления с Днем 73-летия Великого Октября. Крепкого вам здоровья, плодотворного труда на всех участках сельскохозяйственного производства.

Партийная, профсоюзная организация и правление колхоза «Вперед».

РАЙОННЫЙ совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет всех участников войны и ветеранов производства, ушедших на заслуженный отдых, с праздником — 73-й годовщиной Великого Октября. Желаем отличного здоровья, долгих лет жизни и мирного неба над головой.

ПОРЯЧО и сердечно поздравляем всех тружеников совхоза, ветеранов труда с праздником — 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем крепкого здоровья, а также успехов в работе по обновлению всей нашей жизни, мира, счастья.

Партбюро, профком и администрация совхоза «Опочецкий».

ДОРОГИЕ товарищи! От всей души поздравляем вас с праздником — 73-й годовщиной Великого Октября. Желаем вам, наши замечательные труженики, счастья, радости, благополучия.

Правление, партбюро, профком колхоза «Красный Октябрь».

ТРУЖЕНИКОВ совхоза горячо и сердечно поздравляем с 73-й годовщиной Великого Октября. Желаем счастья, здоровья. Пусть светлым будет небо и радостной ваша жизнь.

Администрация, партбюро и профком совхоза «Глубоковский».

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Урожай», партийная, профсоюзная организация поздравляют всех тружеников хозяйства с 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем всем крепкого здоровья, хорошего настроения и личного счастья в жизни.

ДОРОГИЕ товарищи! Сердечно поздравляем с праздником Великого Октября. Желаем вам, вашим родным и близким счастья в жизни, творческих успехов в труде и семейного благополучия.

Правление, партбюро и профком колхоза «Заветы Ленина».

ТРУДОВОЙ коллектив совхоза «Салют», ветеранов производства поздравляем с праздником Октября. Желаем всем большого личного счастья, крепкого здоровья, успехов в работе.

Администрация, партбюро, профком.

РАЙКОМ профсоюза работников агропромышленного комплекса от всей души поздравляет с праздником 73-й годовщины Великого Октября работников промышленных и сельскохозяйственных предприятий, входящих в систему УПЗ. Пусть ваш труд будет направлен на осуществление выхода из сложного экономического кризиса в стране, на решение Продовольственной программы. Успехов вам во всем.

КОЛЛЕКТИВ торфопредприятия «Опочецкое», всех ветеранов производства поздравляем с праздником — 73-й годовщиной Великого Октября. Желаем всем отличного здоровья, счастья и семейного благополучия.

Администрация, профсоюзный комитет.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» сердечно поздравляют коллектив предприятия с праздником Великого Октября. Желаем отличного здоровья, благополучия и успехов в труде.

КОЛЛЕКТИВ районного узла связи горячо и сердечно поздравляем с 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем всем работникам отличного здоровья, творческих успехов в труде и семейного благополучия.

Администрация РУС, партбюро, профсоюзный комитет.

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллектив авторемонтного завода с праздником — 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем всем успехов в работе, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Администрация, партбюро, профком.

ВЕСЬ трудовой коллектив Опочецкого льнозавода поздравляем с праздником — 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем большого личного счастья, бодрого настроения, благополучия.

Администрация, партбюро, профком.

ДОРОГИХ Алексея Григорьевича и Наталью Трофимовну Григорьевых поздравляем с юбилеем. Свадьба не просто — золотая, не у всех бывает день такой! Здесь невеста — бабушка седая и жених здесь — дедушка седой. Желаем вам хорошего здоровья и долгих лет жизни.

Дети, внуки, Котовы.

ДОРОГОЮ маму, жену и бабушку Любовь Ниловну Петрову поздравляем с днем рождения — 55-летием. Поздравляем, родная, с юбилеем тебя! Много счастья желаем, будь здорова всегда. И дари нам улыбки, будь всегда молодой.

Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы

с тобой.

Муж, дети, внуки.

УВАЖАЕМАЯ Надежда Степановна Морозова. Сардечное поздравляем Вас с 55-летием. Все самые теплые слова и наилучшие пожелания мы передаем вам. Желаем здоровья, бодрости, счастья, энергии, успехов в труде.

Коллектив леспромхоза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 НОЯБРЯ,

СРЕДА

Первая программа.

12.50 — «Державы вечная любовь». 14.00 — Цирк Джигиты «Алибек». 14.25 — Концерт. 15.50 — Фильм — детям. «Праздник ожидания праздника». 1-я серия. 16.55 — Футбол. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Наполи» (Италия). 18.50 — Мультфильм. 19.20 — «Земля — наш общий дом». 19.25 — «Для тех, кто любит и помнит». 21.45 — Променад-концерт. 23.45 — Футбол. «Севилья» (Испания) — «Торпедо» (Москва).

Вторая программа:

11.50 — Фильм — детям. «Незнайка с нашего двора». 1-я серия — «Сюрприз». 12.55 — В хороводе дружбы. 13.45 — Мультфильм. 13.55 — А. Твардовский — «Василий Теркин». Спектакль. 15.40 — Тенин. 16.25 — «Сибирь на экране». 16.35 — Концерт Е. Образцовой и Оркестра русских народных инструментов. 17.30 — «Гардемарин, вперед!». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.45 — Тенин. 21.45 — Футбол. «Дукла» (ЧСФР) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 22.35 — «Покровские ворота». Худ. фильм.

8 НОЯБРЯ,

ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

10.25 — Футбол. Европейские кубки. 12.05 — «Веселые нотки». 13.05 — «Державы вечная любовь». Фильмы «Терем», «Большой Кремлевский дворец». 14.10 — «Что означают ваши имена?». Концерт-встреча. 15.30 — «Матрешки нижегородские». 16.00 — Для детей. «Праздник ожидания праздника». 2-я серия. 17.05 — Московский балет на льду. 18.00 — Цирк! Цирк! 18.50 — В эфире музыкальные коллективы. 19.50, 21.40 — «На темной стороне Луны». Худ. фильм. 22.45 — Шахматы. 23.00 — Танцы, танцы, танцы. 0.00 — Новости популярной музыки.

9 НОЯБРЯ,

ПЯТНИЦА

Первая программа.

9.00 — «Творчество народов мира». 9.30 — «Живи, Земля!». 10.30 — «Под знаком «Пи». 11.30 — Партнер. 12.00 — «Бурда моден» предлагается...». 12.30 — Играет Т. Вольская (домра). 12.40 — «Державы вечная любовь». Фильмы «История и коллекция Оружейной палаты». «Искусство русского ювелира». 13.35 Мультфильм. 14.40 — «Русский дом». Телефильм. 16.05 — Дни детей. «Праздник ожидания праздника». 3-я серия. 17.10 — Концерт ансамбля «Марий Эл». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — «На темной стороне Луны». 3-я серия. 20.00, 22.00 — «Вид»

КИНО

«МАЯК»

7 ноября

«КАМЫШОВЫЙ РАЙ»
Начало в 17, 19, 21 час.

8—11 ноября

«ГОЛУБАЯ БЕЗДНА»
(Франция)
Начало в 17, 19, 21 час.

ДК СОВХОЗА

«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»
8 ноября

«ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ»

2 серии

Начало в 19 часов.

9 ноября

«ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ»
3 серии

Начало в 19 часов.

Следующий номер газеты выйдет 10 ноября 1990 г.